

我市启用新版出生医学证明

增加6项防伪标志,旧版仍可使用

新版出生医学证明防伪介绍

记者昨日从市卫生局获悉,目前我市新版出生医学证明已发放到各县(市)区,新生儿家长持相关证件到孩子出生的医院就能领取。需提醒的是,出生医学证明一经签发内容将不能更改,因此一定要如实告知发放机构。

新版证明开始发放

出生医学证明是依据《中华人民共和国母婴保健法》规定的证明婴儿出生状态、血亲关系,申报国籍、户籍和取得公民身份号码的法定医学证明,是具有法律效力的重要医学文书,也是户口登记机关进行出生登记的重要依据。市卫生局相关负责人介绍,我市每年发放出生医学证明近11万张,全市所有设置妇产科的母婴许可医疗机构均有资格发放该证明。

我市2014年1月1日以后发放的出生医学证明全部为新版,未使用的旧版证件由各级卫生部门负责回收处理。目前,新版出生医学证明已发放到各县(市)区,新生儿家长持相关证件到孩子出生的医院就能领取,领取时间一般为婴儿出生后30天内。

新版出生医学证明启用后,旧版虽停止签发但仍可使用,不需换发新证。

新增6项防伪标志

新版出生医学证明“新”在哪里?市卫生局相关负责人表示,与老版相比,新版出生医学证明的最大变化是增加了黑白水印、光学水印、微缩文字等6项防伪标志。(右图)例如,将其放在自然光线下

观察,能清晰看见黑白两种水印,正页还会出现“中国妇幼保健标志”的图案和“出生医学证明”文字;正页、副页和存根这三联均采用彩虹印刷,并有多层光学水印防伪图案;使用10倍放大镜观察,正页上方的“出生医学证明”字样还将出现“CSYXZM”微缩文字等。

新、旧出生医学证明在版式方面也有所不同。旧版出生医学证明为特殊的狭长版面,带有绿色证件外壳,除新生儿家属自行保留的部分外,交由公安机关和产科医院保存的副页和存根在其右侧;新版则为A4纸大小,全部内容排列为上中下三部分。

新版出生医学证明还增加了新生儿父母双方的详细信息登记。为了便于携带,新版出生医学证明不再提供硬壳封皮。

办户口须持有此证

市卫生局相关负责人说,我市发放出生医学证明遵循简化、便民原则,新生儿出生后,母亲持双方身份证、结婚证、户口簿和住院分娩时开具的相关证明即可领取。如果领取人不是新生儿的母亲,则需要提供新生儿母亲本人签字的委托书以及领证人本人有效身份证件原件。按照规定,办理出生医学证明免收工本费和劳务费。

出生医学证明是公安机关办理户口登记的有效证明。需提醒的是,出生医学证明一经签发,里面的内容不能更改,因此一定要将情况如实告知发放机构,并在领取后认真核查。本报记者 李岚 文/图



国际旅游小姐大赛分赛区 首次落户洛阳

想做“女神”,今起可报名

本报讯(记者 常书香 实习生 石玲玲 通讯员 潘璐璐)昨日,2014国际旅游小姐大赛洛阳赛区活动启动,这是该大赛分赛区首次落户洛阳。有意者今起可报名参赛。

本届国际旅游小姐大赛洛阳赛区以“你就是女神”为主题,报名不设置任何门槛,除专业组选拔外,还面向非专业组选手设置最具亲和力奖、最上镜奖、最佳才艺奖、最具气质奖。

从即日起至3月15日,凡16周岁至27周岁的未婚女性均可报名,比赛分为海选、初选、复选、选手培训、半决赛等阶段。此次选拔出来的选手,将于4月参加河南赛区总决赛,若持续晋级,将参加中国总决赛、亚洲总决赛,直至全球总决赛。

本次大赛设有万元大奖,有意者请登录爱洛阳网(www.iluoyang.com),也可拨打63788888报名。

中巴频频违法行车 三家客运企业受罚

本报讯(见习记者 苏楠 特约记者 潘华武 姜东)昨日,市交警支队获悉,因下属的客运中巴车频频出现交通违法行为,市交警支队对三家公司开出罚单。

14日,市交警支队长安巡大队民警对开往新安县的客运中巴车检查时发现,一些客运中巴车存在越线变道、超速行驶、占用非机动车道、随意停车上下人等违法行为。

市交警支队相关负责人表示,为了保证春运旅客平安回家,市交警支队要求新安交警大队和市车管所暂停违法中巴车所属的市交运集团第一、第十三、第二十分公司营运车辆的注册登记和转移登记等相关业务一个月,并要求相关企业开展内部整顿。

从即日起,全市交警部门将开展客运中巴车交通违法行为集中整治行动,利用卡口、监控设备等科技手段,增加测速设备,组织整治机动队,对违法车辆拍照取证,从严处罚。市民如发现相关违法行为,可拨打122举报。

赵琦:管了一辈子“闲事” 留下一连串感动

近日,在2013“感动中原”十大年度人物揭晓时,市民赵安祥不禁怀念起已经逝去的父亲赵琦——那个曾获得2012“感动中原”十大年度人物提名奖的老人,那个被大家称为“爱管闲事的老好人”。

主动申请到基层

赵安祥说,父亲赵琦1930年1月出生,20世纪50年代初在西北大学学习俄语,毕业后被分配到北京一家设计院担任翻译。这在当时是一个让很多人羡慕的工作。

1958年,为了加快发展工业,我省急需俄语翻译。当时,赵琦的大儿子在北京刚上幼儿园,第二个孩子刚出生,妻子身体状况也不是很好。本可以留在北

京继续工作的他,二话没说,主动要求支持国家工业建设,带着全家人来到河南。

来到河南后,赵琦先在当时的省电业局办公室工作,每天在完成自己工作之余,他还义务给其他同事补习俄语知识。后来,赵琦因俄语翻译水平高被分到洛阳,参加了当时苏联专家援建的洛阳热电厂项目建设。

1960年,赵琦又响应国家号召,主动申请到最基层的农村,来到南阳邓县从事粮食工作,工作之余,他得知邓县一所中学因没有外语教师而无法开课,又主动走上讲台,教授外语知识。

“爱管闲事的老好人”

20世纪90年代,退休后的赵琦回到洛阳居住。在日常生活中,赵琦成了周

围朋友、邻里口中出了名的“爱管闲事的老好人”。

赵安祥说,父亲赵琦退休后,并没有闲下来,而是一心投身于公益事业,不管朋友、同事、街坊邻里谁家有困难,他肯定第一时间伸出援手,尽最大努力帮助别人。

有一次,赵安祥饿着肚子生气地跑到父亲的办公室,埋怨父亲为什么不买粮食,但他无意间在父亲的抽屉里看到一张张汇款单据,上面无一例外地写着“某某灾区”。他顿时明白了,原来父亲把工资捐给灾区了,“从此我对父亲又愧疚又敬佩”。

“社会义务监管员”

赵安祥说,父亲的“爱管闲事”还体

现在他强烈的社会意识上,他给自己封为“社会义务监管员”。

退休后的赵琦几乎每天都游走在大街小巷,凡是看到哪里有污水、垃圾及公共设施受损等情况,都会及时反映给相关部门。

2000年,赵琦被查出脑部发生癌变,住院治疗期间,当他得知原来单位有同事的孙子得了白血病时,还特意让儿子送去一点心意。2011年春节前,81岁高龄的赵琦突发脑梗,后因医治无效离开了人间。

2011年,赵琦被评为2011年度洛阳十大三农新闻人物,2012年,又获得2012“感动中原”十大年度人物提名奖。

本报记者 赵佳

“牡丹花都”2014 首届农副产品年货博览会开幕 洛阳特色农产品集中亮相

本报讯(首席记者 石磊璞)昨日是农历腊月初五,“牡丹花都”2014首届农副产品年货博览会在洛阳博物馆开幕,数百种洛阳特色农产品集中亮相,吸引了众多市民的关注。

此次博览会共有全市420家代表性企业参展,在5000余平方米的展厅内,

共展示、销售各类年货商品2000余种。其中,在特色农产品展区,共展出300余种名优、特色农产品,其中不乏省优、市优、无公害、纯天然放心农产品。

市农工委有关负责人说,此次博览会是我市首次组织本地农副产品集中亮相年货市场,一方面是为展示我市农

业产业化发展成果,对本地名优农产品进行展示、宣传;另一方面,通过入场审核、厂家直销等方式确保商品品质、价廉,为市民采购年货提供便利。此外,这是我市政府引导、公司搭台,利用“牡丹花都”品牌对本地特色农产品进行包装整合、统一推介的一次有益尝试,对下一

步洛阳农产品集中优势、品牌化发展具有深远意义。

本次博览会由市委农工委、市农业局、市畜牧局联合主办,河南万景祥特产开发有限公司、洛阳农业产业化龙头企业协会承办,将持续至1月29日(农历腊月初九)。

洛龙区坚持“四个强化”“四个打造” 优质服务谱写计生工作和谐曲

近年来,洛龙区不断健全人口计生工作优质服务体系,拓宽优质服务领域,走出了一条独具特色的计划生育优质服务新路子,奏响了真情服务暖万家的计生和谐曲。该区人口计生工作从1994年以来,连续保持省、市先进,在豫西地区首家荣获“全国计划生育优质服务县(区)”称号;该区人口计生委先后被评为省级“依法行政示范单位”“全省阳光计生行动示范单位”;区计划生育服务站及所辖三个镇计划生育技术服务所获得“国家级示范站”称号,辖区安乐镇被原国家人口计生委授予“全国人口和计划生育依法行政示范乡镇”称号。

一个个佳绩的背后,是洛龙区委、区政府多年来始终坚持人口计生工作“党政一把手亲自抓、负总责”,始终坚持实行目标管理责任制,区人大、政协坚持每年督查不放松的结果。近年来,该区人口计生工作本着“以人为本,优质服务”的工作理念,不断强化计划生育专业技术人员队伍建设,全面开展“生殖健康进家庭”优质服务活动及以国家免费孕前优生健康检查项目为主体的计生优质服务,为创建和谐洛龙,营造了优良的人口环境。

强化队伍建设和优质服务 打造满意计生

洛龙区始终坚持把人口计生队伍建设放在重要位置,区、乡(镇)、村三级计生育

服务队伍配备做到以工作需求为导向,以优质服务为目标,以提升应用为重点,保证人员充足,结构合理。该区计生系统现有专业技术人员86名,其中,专业技术职称38人,各类执业资格43人。在省、市历次科技大练兵活动中,该区技术服务人员均取得良好成绩。该区注重通过实施项目来锻炼队伍、提高服务水平、惠及广大群众。自2008年起,该区全面实施出生缺陷一级预防项目,2012年该区被确定为国家免费孕前优生健康检查项目试点,为实施好这一惠民项目,区政府财政划拨专项经费,纳入年度预算,实行专账管理,在人员、设备及资金投入上给予支持;建立了完善的免费孕前优生健康检查项目各项工作制度,细化了服务流程及服务内容,强化了责任,形成了“政府主导、部门配合、财政支持、群众受益”的工作体系,实现了目标人群的全覆盖。同时,在全区范围内通过多种途径提高认识,营造氛围,创造全方位、立体化宣传培训模式,制作免费孕前优生健康检查项目宣传片及宣传

强化政务公开透明 打造阳光计生

洛龙区在人口计生工作中坚持将反腐倡廉和人口计生业务工作相结合,着重强化政务公开,打造阳光计生。该区人口计生委、各镇(办)、各行政村(社区)均设立了政务公开栏,从公开内容、公开方式、公开范围、公开时限、公开责任、监督举报6个方面进行规范,实现了人口计生政务信息全面、各层级全公开。该区充分发挥“12356”阳光计生热线作用,设立计划生育举报箱,畅通信访渠道,实行计划生育奖励优惠政策公开承诺制度,制定了首问负责制、服务承诺制、限时办结制、责任追究制等项制度,使人口计划

生育各项工作做到对群众公开透明,呈现阳光计生、诚信计生、和谐计生新景象。同时,该区加强督促检查,使公开成为综合治理不正之风的重要防线,以公开带动服务,同时实行计生服务群众工作全程代理,不断增强服务基层、服务群众能力,打造最佳服务系统。

强化利益导向机制 打造惠民计生

从群众利益出发,以群众利益为上,加强利益导向机制建设,打造惠民计生。在落实人口计生优先优惠政策利益导向机制上,该区严格资格审查,严格监督检查,实行“三审核、三公示”。2013年,该区落实国家奖扶、国家特扶、独生子女父母奖励费等各类资金共计681.08万元。除国家、省、市制定的利益导向政策外,该区又结合实际制定了一些对于计划生育家庭的利益导向政策:对农村计划生育困难家庭子女当年参加高考被本科院校录取的,政府一次性奖励1000元;在实施城乡居民社会养老保险过程中,对领证的独生子女父母和农村政策内双女户进行补

贴,“入口”每人每年补100元,“出口”每人每月补20元;制定了《洛龙区计划生育家庭独生子女死亡特别扶助实施办法》,给予“失独家庭”每人每月200元扶助金,以上各项利益导向政策共惠及26748人。

强化均等化待遇 打造公平计生

洛龙区积极开展流动人口计划生育基本公共服务均等化工作,整合计划生育技术、优生优育、生殖健康、生育关怀、奖励优待、便民维权等资源,开展孕前优生检查、宣传教育或培训、避孕药具发放、健康检查、计划生育手术、一孩生育证服务登记等免费服务。2011年以来,该区先后为近50对流入拟孕夫妇提供了免费孕前优生健康检查,得到外来人口的好评。同时该区加强避孕节育、生殖健康科普宣传,提供生殖健康咨询指导,为流动人口提供必要的随访服务,将流动育龄妇女纳入当地生殖健康项目服务,流动已婚育龄妇女免费孕前优生健康检查、咨询等项目服务基本实现全覆盖,并在关东办事处成立了首家全市流动人口服务管理站。目前,该区已基本实现了流动人口计划生育公共服务均等化。(骆龙)

构建和谐计生惠民